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Le 15 janvier 2011


Madame le Député


Monsieur le Conseiller Général s'est excusé


Monsieur le Maire,


Mesdames et Messieurs les Conseillers Municipaux, 


Mesdames et Messieurs les Présidents d’Associations, 


Mesdames, Messieurs,

Tout d'abord,  les membres du Club se joignent à moi pour vous présenter nos meilleurs vœux pour cette nouvelle année 2011, qu'elle vous apporte principalement la santé et que le bonheur soit au rendez-vous dans vos cœurs et dans ceux de vos proches.  

Cette année encore, nous vous remercions d’avoir répondu "présents" à nos rencontres que ce soit, comme aujourd’hui, à l’occasion de l’Assemblée Générale mais aussi lors de nos manifestations. 

A vous élus de la commune, ou membres des diverses associations, à tous les bénévoles, MERCI pour votre participation et pour le temps que vous avez bien voulu consacrer à nos préparatifs avant, pendant et après les manifestations.


Le Club d'Histoire Locale poursuit toujours ses objectifs :

- continuer les recherches sur la vie passée de Marbache,

- retrouver la place tenue par nos prédécesseurs Marbichons,

- mettre en valeur ce passé et ces hommes dans les publications. 

- Répondre aux diverses demandes formulées soit par des organismes ou 
des personnes extérieures.

Les membres du bureau sont toujours très actifs, et nous nous retrouvons chaque mois pour nos réunions mensuelles ; d'ailleurs, les personnes intéressées par nos recherches sont les bienvenues.

MEDIAS :  

Nous vous rappelons que vous pouvez voir toute l'actualité du Club et visiter en images les manifestations qui se sont déroulées cette année et les années précédentes sur notre blog :  http://clubhistoirelocalemarbache.hautetfort.com/  


Les 7-8-9 Mai, en partenariat avec la Municipalité et à sa demande, le Club a organisé une exposition "1940 DEBUT DE L'HORREUR" dans la salle des fêtes de la mairie, pour marquer la commémoration du 70eme anniversaire de la Guerre de 1940.

Les visiteurs ont pu découvrir divers objets d'époque, tels que armes, drapeaux, uniformes, casques, iconographies, etc...

Dimanche 6 Juin, le Club Nature de la MJC a demandé la participation de notre Club  à leur manifestation « ballade  à thème dans et autour du village » en agrémentant le parcours par des panneaux qui avaient pour but d'informer les participants sur le passé historique de lieux précis qui se trouvaient sur le parcours.

Samedi 4 septembre, nous avons participé au forum des associations.

Notre manifestation annuelle : celle-ci avait pour thème "LES METIERS D'ANTAN".  Elle s'est déroulée exceptionnellement sur une seule journée, le dimanche 12 septembre 2010.

Les métiers d'antan ou les métiers de nos ancêtres, ce sont les anciens métiers, les métiers oubliés, les métiers d'autrefois, appelons les comme on veut. 

Bon nombre ont disparu, d'autres ont changé, certains sont perpétués par de trop rares passionnés. Ils étaient leur raison de vivre, leur vie ; ils sont nos racines.

Comme je le stipulais dans mon discours lors de l'inauguration, à MARBACHE, à l'époque 1900, l'animation dans les rues était constante. Tous les corps de métiers se côtoyaient : je peux d'ailleurs vous en citer quelques uns : le charron, le menuisier, le tourneur sur bois, le tailleur de limes, le maréchal ferrant, le tailleur de pierres, le cordonnier, le boulanger, le cafetier et la cafetière, le tailleur d'habits, le négociant en broderie, l'épicière, le boucher, etc.. 

Le Village de Xaronval (que beaucoup d'entre nous connaissent déjà), les compagnons du Haut-Saintois, le Maréchal ferrant de Chaligny, le Club de Vannerie de Manonville, la Compagnie Coin de Rue (Arthur et son orgue de Barbarie) ont spontanément répondu présent pour faire revivre, comme au bon vieux temps, les anciens métiers exposés dans le parc du château. A préciser que l'ensemble des intervenants étaient en costume d'époque.

Là, on pouvait assister à la fabrication manuelle d'une corde, ici, le forgeron était occupé à façonner à la forge et au marteau des petites pièces. Autrefois ceux-ci n'arrêtaient pas de battre du fer rougi sur l'enclume.

Plus loin, le maréchal ferrant, entouré de nombreux visiteurs très attentionnés,  a soigneusement ferré les pieds de son cheval (le maréchal ferrant est d'ailleurs reconnu pour sa capacité à se faire respecter des chevaux).

Ailleurs, on pouvait assister à la fabrication d'un tuyau à eau -> celui-ci servait à acheminer l'eau.

Un peu plus loin, la lavandière expliquait comment on lavait le linge dans ce temps là :  elle avait soigneusement préparé sa lessiveuse et le linge trempait dans celle-ci, au milieu des coquilles d'œufs !!

Les dentellières étaient également présentes,  l'une brodait à la machine à coudre d'époque, l'autre avec ses doigts de fée magnait le crochet avec dextérité.  Les dentellières avaient exposé leurs pièces (nappes, tapis, etc..), toutes plus belles les unes que les autres.  

Le Club de Vannerie s'était déplacé et nous avons pu voir comment fabriquer une corbeille en osier. Là aussi, la confection d'une pièce demande une grande dextérité pour entrecroiser la fibre d'osier, souple et robuste, afin de former de jolis laçages. C'est une activité manuelle, créative et facile à mettre en œuvre. 

A proximité, le bûcheron nous a montré comment il fabriquait ses buchettes qui étaient employées pour allumer les foyers en ville et en campagne.  Cette activité était complémentaire à celle du charbonnier.

A l'inauguration, le Groupe Musical "Les Visiteurs du Vermois" nous a fait le plaisir de donner un concert avec d'anciens instruments de musique. Nous les en remercions vivement.

Arthur, avec ses orgues de barbarie, a mis beaucoup d'ambiance dans le parc du château, en nous faisant écouter de très très anciennes chansons et musiques.

Au fond du parc, grâce à Eric EBELMANN et à l'association de Lesménils qui a bien voulu nous prêté le jeu de quilles, jeunes et moins jeunes se sont essayés à ce jeu. Partie après partie, les scores devenaient de plus en plus compétitifs.

EXPOSITION

Nous accordons chaque année, une grande importance à notre exposition. Grâce au prêt de collectionneurs, nous avons pu exposer divers outils d'époque. D'ailleurs, on pouvait voir exposée la panoplie complète d'outils qui se rapportaient à un métier bien précis, tels que le métier du vigneron ou le métier du forgeron, etc...  

Ici et là, des illustrations, des articles, des publications, des revues anciennes, etc….

Cette exposition a suscité l'affluence des visiteurs qui, pour certains,  regardaient ces vieux outils avec nostalgie, et se rappelaient quelques souvenirs. 

Repas champêtre

Un repas champêtre a été servi DIMANCHE à midi sous chapiteau avec au menu une choucroute préparée par le Chef Gaston !  

Arthur, avec son orgue de barbarie, a continué à donner de l'ambiance au cours du repas en faisant chanter les convives.

Dimanche 17 Octobre, nous avons organisé notre deuxième bourse aux armes (Militaria),  dans les locaux qui nous ont été prêtés par la MJC, nous les en remercions ici encore. 

Celle-ci a remporté un vif succès puisque de nombreux exposants avaient répondu présent et les visiteurs se sont déplacés en nombre tout au long de la journée, soit pour rechercher l'objet rare, soit par curiosité.

André BOISSEAU, notre organisateur, est satisfait et décide de reconduire en 2011 la troisième édition.

ACTIVITE DE RECHERCHE 

Tout en préparant nos manifestations, nous sommes amenés tout au long de l'année à faire des recherches sur des familles ou à répondre aux demandes de renseignements de particuliers ou autres. 

PUBLICATIONS

Je rappelle que vous pouvez acquérir toutes les publications du Club, en vous adressant soit au Président, ou par e-mail, adresse que vous trouvez sur le blog.  

Comme vous le savez, 2 nouvelles publications ont été éditées l'année dernière, il s'agit de "LA RIVIERE MOSELLE" et "LE CHEMIN DE FER".  

Nous tenons à remercier particulièrement, tous les participants du Village de Xaronval, les Compagnons du Haut Saintois, le Club de Vannerie de Manonville, le maréchal Ferrant de Chaligny, la Compagnie Coin de Rue (Arthur et ses orgues de Barbarie), l'Association de Lesménils pour le prêt de jeu de quilles, le groupe musical  « Les Visiteurs du Vermois ».

Merci également à la Municipalité, aux services techniques, et à Patricia Henck pour l'aide précieuse qu'elle nous apporte chaque année.

Je tiens également à remercier vivement Valérie ROSSO DEBORD, notre Députée, ici présente qui fidèlement nous rend visite chaque année et qui manifeste toujours un grand intérêt pour toutes les activités organisées par notre Club. 

Même si je me répète,  un grand bravo à tous les fidèles bénévoles pour le coup de main prêté avant, pendant et après nos manifestations.  

Je vous remercie tous !!! 


                                -0-0-0-0-0-


La prochaine manifestation aura lieu le Dimanche 11 Septembre 2011.  

Le 24 Juin 2010, pour la première fois, nous avons organisé une réunion à laquelle étaient invités tous les adhérents. L'objectif était de communiquer, de favoriser les échanges avec nos adhérents, et puis c'était aussi l'occasion d'aborder le thème de la manifestation 2011. 

A l'unanimité,  le choix du thème s'est porté sur " LES TRANSPORTS D'AUTREFOIS "

Comme d'habitude, une exposition est prévue dans la salle du centre socio culturel.  

Le Club fait d'ores et déjà appel à toutes les personnes qui seraient susceptibles de lui prêter tout objet se rapportant à ce thème qui est les " TRANSPORTS D'AUTREFOIS ".


CD PHOTOS et DIAPORAMA

Comme vous avez pu le voir en projection, nous avons retracé les manifestations 2010. 

Si vous le souhaitez, vous pouvez acquérir le CD au prix de 5 €. Pour cela, il suffit de vous inscrire.


◊
L’adhésion est fixée à 10 € (même tarif que l’année dernière).

QUESTIONS DU PUBLIC

Si vous avez des questions, n'hésitez pas, nous sommes là pour vous répondre.

POT DE L'AMITIE

Je vous invite maintenant à partager le pot de l'amitié.
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