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Madame la Député,

Monsieur le Vice-président du Conseil Général, 

Mesdames, Messieurs les Maires ou leurs 
représentants, 

Monsieur le Maire et le Conseil Municipal de Marbache, 

Madame la Présidente de Lorraine-Résistance,
Monsieur le Président du Comité d'Action de la Résistance Lorraine,
Monsieur le Délégué Général du Souvenir Français

Mesdames et Messieurs les Présidents d’Associations et leurs membres, 

Messieurs les Porte-drapeaux,
Mesdames, Messieurs, Chers Amis,

Au nom du Club d’Histoire Locale de Marbache je vous remercie de votre présence à l’inauguration de notre manifestation dont le thème est « LA SECONDE GUERRE MONDIALE  ».  
Cette année est particulière, puisque pour la 1ère fois, avec beaucoup de dignité et d'émotion, nous fêtons la Commémoration de l'anniversaire de la Libération de Marbache. A cet effet, je tiens à remercier Monsieur le Maire et le Conseil Municipal de Marbache d'avoir bien voulu s'associer au Club d'Histoire Locale de Marbache pour marquer cet évènement.  

La mémoire est un élément essentiel de la vie collective de la nation qu’il convient de sauvegarder.

La Seconde Guerre mondiale est un conflit armé à l'échelle planétaire qui dura de septembre 1939 à 1945. Il prit fin en Europe le 8 mai 1945 par la capitulation sans condition du IIIe Reich, puis s’acheva en Asie et dans le monde le 2 septembre 1945 par la capitulation sans condition du Japon, dernière nation à connaître la défaite.
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Paradoxalement, la Seconde Guerre mondiale est le dernier grave conflit en Europe, désormais à la recherche de son unification, et la difficile reconstruction est vite suivie d’une période de prospérité sans précédent.

N’opposant pas seulement des nations, la Seconde Guerre mondiale fut la première grande guerre idéologique de l’Histoire, ce qui explique que les forces de collaboration en Europe et en Asie occupées aient pu être solidaires de pays envahisseurs ou ennemis, ou qu’une résistance ait pu exister jusqu’en plein cœur de l’Allemagne nazie en guerre.

La Seconde Guerre mondiale constitue le conflit armé le plus vaste que l’humanité ait connu, mobilisant plus de 100 millions de combattants de 61 nations, déployant les hostilités sur quelque 22 millions de km², et tuant environ 62 millions de personnes, dont une majorité de civils. 

La somme des dégâts matériels n’a jamais pu être chiffrée de façon sûre, mais il est certain qu’elle dépasse les destructions cumulées de l’ensemble des conflits connus par le genre humain depuis son apparition.

Le traumatisme moral ne fut pas moins considérable, la guerre ayant reculé les limites de la civilisation et de la violence dans des proportions inédites. 
Elle fut aussi le théâtre de multiples crimes de guerre.
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L'ordre de Mobilisation Générale :

Le premier jour de mobilisation générale est le samedi 2 septembre 1939 à 0 heure.
Tout Francais soumis aux obligations militaires doit, sous peine d'être puni avec toute la rigueur des lois, obéir aux prescriptions de son fascicule de mobilisation.

A Marbache, arrivent des évacués de Creutzwald et de ses environs. Ce sont les sirènes de Pompey et de Belleville qui avertiront du danger.

De Marbache, environ 90 hommes sont partis ; toute la vie civile est alors désorganisée.

Si l'inaction en certains  points a diminué l'ardeur combattive, dans d'autres, le travail n'a pas manqué et la guerre est bien présente. Où qu'il se trouve, le soldat subit l'inconfort des installations, la pluie, la boue, le froid vif dans des abris souvent précaires sans éclairage et sans possibilité de se chauffer. 
Pas de relève, de rares permissions, des ordres, des contrordres, mais un grand esprit de camaraderie entre tous ces hommes logés à la même enseigne. C'est cela la drôle de guerre ou règne l'incertitude du lendemain.

Comment ressent-on la guerre à Marbache ?
La population se sent protégée contre l'envahisseur par l'infranchissable ligne Maginot. Elle a confiance en la valeur de ses soldats. Et les affiches  fleurissent sur les murs, telle celle qui proclame : nous vaincrons car nous sommes les plus forts »
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Les mois de janvier et février 1940 laissent un souvenir tragique à Marbache ou une épidémie de diphtérie cause 5 décès d'enfants.

Des témoignages de marbichons prisonniers montrent que pour ne pas se soumettre à l'ennemi, et pour s'y soustraire, ils se sont évadés de différentes façons.

Il y eut des retours de captivité pour travailler dans les usines de Pompey et de Pont-à-Mousson.  Il y eu des retours pour raison de santé.
Un Comité d'aide aux prisonniers a été constitué, le rôle essentiel étant de leur envoyer des colis.

Parmi les faits divers à Marbache :

Juin 1942 : la municipalité est dissoute, une délégation spéciale est nommée par la Préfecture.

La Résistance à Marbache : 
Dans la région, elle est divisée en 2 secteurs : secteur de PONT A MOUSSON et SECTEUR DE NANCY.

La résistance à Marbache est très active, un groupe spécial est appelé à participer à des opérations de secteur.

Le 4 septembre 1944 un nouveau groupe de résistance locale est composé.
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LA LIBERATION DE MARBACHE

Le vendredi 8 SEPTEMBRE 1944 – Réveil au canon, 
chose extraordinaire, on entend un bruit de moteur dans la rue  !! 
On reconnaît assez vite que c'est un bruit de chars ! 
L'espoir revient tout à coup, ce ne peut être a présent que les chars alliés qui arrivent. 
Ce sont les derniers combats, les américains venus en patrouille sont cachés dans les caves. 

Le 9 septembre vers 17 heures, arrivée de nombreux soldats américains. Les marbichons sont-ils définitivement libérés ? 
Ils ne se posent pas cette question tant la joie est grande de se sentir libres !

Dimanche 10 septembre 1944, tous les marbichons mettent des drapeaux aux fenêtres.

Marbache est libérée depuis la veille, le drapeau US, que vous voyez d’ailleurs exposé près de moi, flotte aux côtés des drapeaux français à la Mairie de Marbache.

L'espoir est venu de retrouver bientôt ceux qui sont prisonniers, ceux qui ont été emmenés pour travailler en Allemagne, l'espoir de retrouver une vie normale, l'espoir de retrouver la liberté.

Dans l'environnement de Marbache, le calme revient la vie reprend ses droits, il va falloir travailler avec ardeur pour réparer les dégâts et rebâtir la société.

Nous rendons un hommage à tous ces soldats blessés ou qui ont perdu la vie pour défendre notre Pays. Et nous avons également une pensée émue pour leurs familles qui ont vécu cet évènement tragique.
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La fin des hostilités en EUROPE eu lieu le 8 mai 1945, l'Allemagne capitule et signe l'armistice. Après 2075 jours d'hostilités, l'évènement est fêté comme il se doit dans la liesse générale, c'est la Victoire  !!
Cependant, des hommes sont encore sous les drapeaux, ce sont tous les volontaires qui se sont engagés après la Libération de Marbache et déjà certains se préparent à partir pour un autre lieu de combat : l'Indochine.

Chacun d'entre nous a le devoir de conserver ce qui fut si chèrement reconquis.

Je profite de ce moment pour rendre hommage à Jean DAUTREY, le Fondateur de Notre Club d'Histoire Locale, pour le travail qu'il a fourni à collecter tous les renseignements qui viennent de vous être donnés sur le vécu des marbichons pendant la seconde guerre mondiale. Vous trouverez d'ailleurs, à l'entrée de la salle d'exposition, toutes les publications, éditées par le Club d'Histoire Locale de Marbache et mises en vente, avec entre autres, celle de L'HISTOIRE DE MARBACHE "Au service de la France" 1920-1945.  
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Mesdames, Messieurs, vous venez de visiter notre salle d'exposition dans laquelle vous avez pu découvrir une riche collection d'objets d'époque qui nous ont été prêtés par des particuliers ou des Associations diverses, que je remercie encore bien vivement. 
Comme l'année passée, compte tenu de l'importance du thème, cette exposition sera ouverte au public à compter de ce jour jusqu'au dimanche 14 septembre, de 14 h à 
18 h.

J'adresse également tous mes remerciements aux personnes qui nous ont apporté leur aide, sans qui cette manifestation ne serait pas ce qu'elle est :

.
La Commune de Pompey

.
M. le Maire de Marbache et le personnel communal

.
L'Office National des Anciens Combattants

.
Messieurs les porte-drapeaux ainsi que les personnalités 
qui représentent le Souvenir du sacrifice de nos soldats 
ayant défendu notre Patrie.

.
Les Amis du Musée de Vincey

.
Les Poilus Lorrains du Toulois

.
Les Sudistes

.
M. Hervé SEVE, pour les véhicules prêtés
.M. SANTI pour sa riche collection de soldats
.
M. le Président de L'Harmonie de l'Avant-Garde et ses membres
.
Madame la Directrice de L'école primaire de Marbache

.
Mesdames et Messieurs les Présidents d'Association et 
leurs membres
.
Le Sergent Graff, Amicale des Sapeurs Pompiers de 
Pompey
.
Toutes les personnes qui ont bien voulu nous prêter leurs 
collections 
.Si j’ai oublié de citer quelqu’un, je vous prie de bien   vouloir m’en excuser. 
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Un énorme MERCI   :
.
à tous les bénévoles qui nous ont prêté "main forte" tout 
au long de cette semaine et qui seront à pied d'œuvre tout le week-end. 

.
à tous les marbichons qui ont bien voulu s'associer à cet 
évènement.

Comme vous le savez :

Samedi 13 septembre, à 16 heures, à l'occasion de sa visite pour la commémoration de l'anniversaire de la Libération de Nancy, M. Jean-Marie BOCKEL, Secrétaire d'Etat chargé de la Défense et des Anciens Combattants auprès du Ministre de la Défense, nous fera le grand honneur de venir à Marbache, il visitera notre Exposition et déposera ensuite une gerbe au Monument aux Morts. 
Je vous rappelle qu'une bourse aux armes aura lieu demain matin Dimanche, de 9 heures à 17 heures.   
Dimanche, à midi, un repas champêtre sera servi pour la modique somme de 10 €.  Vous pouvez réserver votre repas dès maintenant.
Bien entendu, les véhicules militaires d'époque restent exposés dans le parc du château. Les Amis du Musée de Vincey, les Poilus Lorrains du Toulois et les Sudistes seront toujours présents et répondront volontiers à toutes vos questions.
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Des personnes sont également disposées à vous renseigner lors de la visite de la salle d'exposition.

Comme à l'accoutumé, les enfants de l'Ecole Primaire sont invités à visiter l'exposition.

Une dernière information :
Notre Club organise un LOTO dimanche prochain, 
14 septembre.  De nombreux lots sont à gagner.   
Rendez-vous ici, sous chapiteau, à 14 heures !  

Je vous souhaite à tous un très bon week-end en notre compagnie !!!

