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Monsieur le Ministre

Mesdames, Messieurs, 


Chers Amis,

Les membres du Club d'Histoire Locale de Marbache et moi-même, sommes très honorés de votre présence et vous remercient d'être venus visiter notre exposition, dont le thème a porté cette année sur la Seconde Guerre Mondiale, car La mémoire est un élément essentiel de la vie collective de la nation qu’il convient de sauvegarder.
Dans le cadre de notre manifestation annuelle, M. le Maire de Marbache, le Conseil Municipal, les Marbichons se sont associés à notre Club pour commémorer, pour la première fois, samedi dernier 6 septembre, la Libération de Marbache qui a eu lieu le 9 septembre 1944. Nous avons rendu un hommage à tous ces soldats blessés ou qui ont perdu la vie pour défendre notre Pays. Nous avons également une pensée émue pour leurs familles qui ont vécu cet évènement tragique.

A cette occasion, un cortège a été formé par les portes-drapeaux, l'Harmonie de l'Avant-Garde, les membres des associations, la population marbichonne, suivis de véhicules militaires d'époque. Avant de sillonner les rues de Marbache, il s'est rendu au monument aux morts pour y déposer une gerbe. 



2.

De nombreuses personnalités attachées aux faits de guerre étaient présentes.
M. le Ministre, Mesdames, Messieurs, vous nous avez témoigné votre gratitude en visitant notre exposition, que vous avez probablement trouvée attrayante, ceci grâce aux particuliers et aux Associations qui ont bien voulu prêter leurs objets de collection. 
Nous les en remercions encore vivement.
Avant de laisser la parole à Monsieur le Maire, 
Monsieur le Ministre, les Membres du Club d'Histoire Locale de Marbache, ici présents, ont le plaisir de vous offrir, la publication " L'HISTOIRE DE MARBACHE Au service de la France" 1920-1945 ", racontée par Jean DAUTREY, le fondateur du Club, qui a recueilli le témoignage des marbichons sur leur vécu pendant la seconde guerre mondiale et le blason de Marbache. 
Nous vous adressons, Monsieur le Ministre, Mesdames, Messieurs, notre respectueuse considération.
