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Madame la Députée


Monsieur le Conseiller Général


Monsieur le Maire,


Mesdames et Messieurs les Conseillers Municipaux, 


Mesdames et Messieurs les Présidents d’Associations, 


Mesdames, Messieurs,

Tout d'abord,  les membres du Club se joignent à moi pour vous présenter nos meilleurs vœux pour cette nouvelle année, qu'elle vous apporte principalement la santé et que le bonheur soit au rendez-vous dans vos cœurs et dans ceux de vos proches.  En 3 mots "Bonne année 2010" !

Cette année encore, nous vous remercions d’avoir répondu "présents" à nos rencontres que ce soit, comme aujourd’hui, à l’occasion de l’Assemblée Générale mais aussi lors de nos manifestations. 

A vous élus de la commune, ou membres du Comité des Fêtes ou de toute autre Association ou tout simplement bénévoles, MERCI pour votre participation et pour le temps que vous avez bien voulu consacrer à nos préparatifs avant, pendant et après les manifestations.


Le Club d'Histoire Locale poursuit toujours ses objectifs :

- continuer les recherches sur la vie passée de Marbache,

- retrouver la place tenue par nos prédécesseurs Marbichons,

- mettre en valeur ce passé et ces hommes dans les publications. 

- Répondre aux diverses demandes formulées soit par des organismes ou 
des personnes extérieures.

Les membres du bureau sont toujours très actifs, et nous nous retrouvons chaque mois pour nos réunions mensuelles ; d'ailleurs, les personnes intéressées par nos recherches sont les bienvenues.

MEDIAS :  

Nous vous rappelons que le Club d'Histoire Locale de Marbache a créé son propre blog.  Vous pouvez nous rendre visite sur le Net soit par le site de Marbache.fr, soit par le site de Marbache.eu ou directement sur :  http://clubhistoirelocalemarbache.hautetfort.com/  

Il est vivement conseillé d'aller le visiter régulièrement, vous y trouvez des photos sur les manifestations qui se sont déroulées ces dernières années, des anciennes photos, des adresses utiles, et toutes les infos en temps réel qui se rapportent à l'activité du Club. N'hésitez pas à nous faire part de vos commentaires.  

Tout récemment, TVLM (en l'occurrence Christine) a mis en ligne quelques vidéos qui peuvent être visibles sur YOUTUBE – chercher TVLMMARBAMCHE (tout attaché), et vous y trouverez les évènements qui se rapportent à l'Histoire Locale entre autres.  Il est en cours, donc encore un peu de patience pour avoir un panaché de tous les évènements.  


Notre manifestation 2009 avait pour thème "L'Epoque Napoléonienne 1er Empire".  Elle a eu lieu les samedi 5 et dimanche 6 septembre 2009.

Lors de notre manifestation, en partenariat avec la Municipalité, , il a été décidé de dédier le nom de Jean DAUTREY à une place publique de Marbache.

Notre manifestation a débuté par un défilé constitué par les membres du Club des Vosges Napoléoniennes en tenue d'Epoque avec en tête Jérôme BEUCLAIR pour le commandement et ses artilleurs, le Groupe de Chasseurs à pieds de la Vieille Garde de Saint Quentin (Grognards de Fontainebleau), le 1er Régiment des Chasseurs de Ligny de Belgique, M. DAGNEAUX et ses chevaux d'attelage tirant la batterie Drouot, suivis d'autorités officielles et de la population marbichonne.

En milieu de parcours, le cortège s'est arrêté Place de la mairie. Comme je viens de vous en parler, celle-ci a été inaugurée "Espace Jean Dautrey" en hommage à Jean DAUTREY. 

M. le Maire a prononcé un discours en présence de Philippe et Monique DAUTREY ses enfants, et de leur famille. 

En tant que Président, au nom de tous les membres du Club, un honneur tout particulier à été rendu à Jean DAUTREY puisqu'il a fondé notre Club le 13 octobre 1989, il y a presque 20 ans maintenant.  

Philippe a ensuite retracé un pan de vie de son papa et nous a rappelé combien le passé de Marbache avait une très grande importance pour lui, pour preuve d'ailleurs toutes les publications éditées jusqu'à ce jour. 

A ce titre, Philippe m’a remis officiellement deux nouvelles publications écrites par Jean Dautrey avant sa disparition, et rédigées par Marie-Odile. La 1ère s'intitule "le Chemin de fer" (de Février 2004) et la 2ème "La Rivière Moselle" (de mars 2004). 

Au nom du Club, nous tenons à leur renouveler tous nos remerciements pour le don de celles-ci qui s’ajoutent aux publications existantes. Vous pouvez dès aujourd’hui vous les procurer. 

L'inauguration a été clôturée par une salve de tirs aux canons, suivie de la musique de tambours et de fifres. 

Le cortège s'est ensuite rendu au parc du Château.  

Puis les autorités, invitées à visiter la salle d'Exposition et guidées par M. Etienne MARTIN remplaçant le Président du Club des Vosges Napoléoniennes, ont pu découvrir des trésors historiques prêtés par les collectionneurs : gravures, figurines, images anciennes comme l'Imagerie Pellegrin d'Epinal,   ou modernes comme Napoléon créateur de la France Contemporaine, issus de l'Imagerie d'Epinal en 2003. Il y avait des armes d'époque, une présentation de la vie à Marbache dans les années 1790.  

Au cœur de l'exposition, la maquette de M. Jacques BONETTO de Nomexy qui a présenté ses pièces et impressionné les visiteurs par sa magnifique reconstitution du Triomphe d'Austerlitz.  Il a créé chaque petite figurine de plomb qu'il a moulées et peintes de ses mains en se basant sur les faits d'histoires pour placer ses éléments de la garde impériale.  

On a pu admirer également la collection privée de M. CREVEL, toute aussi riche et variée en terme d'objets rares d'époque.  

On pouvait trouver sur place le Code civil réalisé par les adhérents Monique et Jean Drouot, fiers descendants d'Antoine Drouot. 

Un vin d'honneur offert par la municipalité a suivi la cérémonie.

Dimanche matin, les troupes napoléoniennes ont surpris les marbichons en défilant rue Clémenceau, toujours au son des tambours et des fifres.

Les grognards ont tiré une salve de tirs devant le bar-tabac au centre du village avant de rejoindre le bivouac installé dans le parc du Château..

Tout au long du week-end de nombreux tirs aux canons au moyen de la batterie Drouot installée sur la partie haute du parc, ont eu lieu sous le commandement de Jérôme BEUCLAIR et ses artilleurs. Quelques visiteurs ont pu s'essayer à ces tirs, sous la vigilance des Grognards.

Entre temps , on pouvait voir les prestations en musique des Grognards. 

Le public a pu également découvrir le bivouac des napoléoniens installés depuis samedi matin. D'ailleurs le mot BIVOUAC existe depuis les guerres napoléoniennes. Les tentes installées ici et là pouvaient être visitées.    

Repas champêtre

Un repas champêtre a été servi DIMANCHE à midi sous chapiteau avec au menu un couscous préparé par le Chef Gaston !  

EXPOSITION – ECOLE PRIMAIRE

Lundi 7 septembre, les enfants de l'Ecole Primaire de Marbache ont été accueillis au cœur de l'exposition. M. et Mme MARTIN et M. CREVEL ont répondu aux questions des enfants sur l'histoire de Napoléon. Il faut dire que les CM2  étudiaient au programme cette période sur le 1er Empire. Quant aux autres classes, les élèves ont dû produire un écrit sur ce qu'ils ont retenu de la visite.  

Dimanche 13 Septembre 2009

Dimanche 13 septembre, le traditionnel loto a eu lieu à 14 heures, sous chapiteau. De nombreux lots étaient à gagner, dont un week-end gastronomique, un bon pour un repas dans un restaurant, 2 entrées au Zoo d’Amnéville, un bon d'achat dans une parfumerie , etc…. Les enfants ont également participer à ce loto gratuitement.  80 personnes ont passé une agréable après-midi, dans une ambiance chaleureuse et conviviale.

ACTIVITE DE RECHERCHE 

Tout en préparant nos manifestations, nous sommes amenés tout au long de l'année à faire des recherches sur des familles ou à répondre aux demandes de renseignements de particuliers ou autres. 

PUBLICATIONS

En ce qui concerne les publications, elles sont en vente. Je rappelle que vous pouvez trouver la liste de celles-ci dans le blog du Club. 

Un grand merci à la Municipalité, à M. Jérôme BEUCLAIR et ses artilleurs pour leurs prestations exceptionnelles, au Club des Vosges Napoléoniennes, particulièrement à M. et Mme MARTIN pour leur dévouement, à M. CREVEL, à M. BONETTO, au Club FIGUR'IN 54, au Groupe de Chasseurs à pieds de la Vieille Garde de Fontainebleau et au 1er Régiment des Chasseurs de Ligny pour leur grande implication dans la préparation de la manifestation qui a permis d'offrir un spectacle inédit à Marbache pendant tout ce week-end !!

Les bénévoles nous apportent chaque année leur aide très précieuse, nos remerciements les plus vifs leur sont adressés.   

BRAVO et Merci à vous tous !!! 

Je terminerai par deux célèbres phrases de Napoléon :

« Sachez écouter, et soyez sûr que le silence produit souvent le même effet que la science »

« Il n’y a que deux puissances au monde : le sabre et l’esprit.  

A la longue, l’esprit a toujours raison du sabre »  


       -0-0-0-0-0-


La prochaine manifestation aura lieu le Dimanche 5 Septembre 2010.  

Nous avons décidé, cette année, d'organiser la manifestation sur une seule journée.  Elle débutera dès le matin.

Le thème choisi est :  LES METIERS D’ANTAN

Comme d'habitude, une exposition est prévue dans la salle du centre socio culturel.  

Le Club fait appel à toutes les personnes qui seraient susceptibles de lui prêter tout objet se rapportant à cette époque et les en remercie bien vivement à l'avance.

PUBLICATIONS

Nous vous informons qu'une publication est en cours d'élaboration depuis 2009, à l'initiative de Gaby MARTIN et Christian BERG.

On dévoile le thème ?????????

Il s'agit des Anciens Métiers de Marbache.


CD PHOTOS et DIAPORAMA

Comme vous avez pu le voir en projection, nous avons retracé la manifestation 2009. 

Si vous le souhaitez, vous pouvez acquérir le CD au prix de 5 €. Pour cela, il suffit de vous inscrire.


◊
L’adhésion est fixée à 10 € (même tarif que l’année dernière).


24 janvier 2010

Cette année, les postes de Président et Trésorier sont à pourvoir.  

Article 7 des statuts.

Les personnes souhaitant faire partie du Conseil d'Administration sont les bienvenues.

Le vote se fera à bulletin secret.

<

QUESTIONS DU PUBLIC

Si vous avez des questions, n'hésitez pas, nous sommes là pour vous répondre.

POT DE L'AMITIE

Je vous invite maintenant à partager le pot de l'amitié.


Le 12 janvier 2010

Je m'adresse maintenant à Valérie ROSSO-DEBORD, notre Députée, que je remercie infiniment pour sa présence fidèle lors de nos manifestations. 

Il va sans dire, Madame la Députée, que nous apprécions l'intérêt que vous avez toujours suscité pour l'activité de notre Club.

Vous avez participé à toutes nos manifestations sans exception depuis votre mandat, et vous nous avez toujours félicités pour les prestations que nous avons assurées, que ce soit pour La Première ou la Seconde Guerre Mondiale, ou pour l'Epoque Napoléonienne.

Je rappelle que grâce à votre grande influence, nous avons eu le très grand honneur de recevoir de Monsieur Jean-Marie BOCKEL, alors secrétaire d'Etat aux Anciens Combattants (il ne l'est plus maintenant !) pour notre manifestation dont le thème était "LA SECONDE GUERRE MONDIALE" qui a eu lieu en Septembre 2008 au cours de laquelle nous avons commémoré pour la 1ère fois la Libération de Marbache.

Ces moments sont tout aussi précieux qu'exceptionnels pour notre Club et pour les marbichons (il faut le dire !!), ils feront partie de l'Histoire de Marbache proprement dite, et seront relatés dans quelques années dans une publication.  

Ils restent aussi dans la mémoire des membres du Club et le resteront très longtemps. Nous avons tous œuvré afin que M. le Ministre soit enthousiasmé par cette superbe exposition.   

Tout simplement BRAVO à vous Madame la Députée   !

J'aborde maintenant un tout autre sujet.

Spontanément, M. le Ministre, dans son discours avait fait part de son étonnement quant à la qualité des prestations assurées par un petit Club, avec aussi peu de moyens financiers.

Dans la foulée, vous m'avez annoncé que vous alliez essayer de donner un "coup de pouce" au Club au moyen de la Réserve Parlementaire.  Je pense que sur le moment je n'ai pas mesuré l'importance de votre annonce.

En tout état de cause, nous avons rempli, comme il se doit, un dossier que nous avons adressé à qui de droit.

Fin d'année 2009, nous avons eu l'immense plaisir de recevoir une subvention émanant de la Réserve Parlementaire d'un montant de 5.000 euros.

Valérie, chapeau bas !  que dire de plus ?? sinon MERCI BEAUCOUP !! 

Nous vous sommes infiniment reconnaissants pour cette aide qui va nous conforter dans le projet de manifestations d'envergure. 

Ce geste généreux rentre bien évidemment dans l'Histoire de notre Club.

Au nom de l'ensemble des membres du Club, nous vous renouvelons 

nos vœux les plus sincères pour vous et vos proches, que cette année soit prospère et pleine de réussite.

Nous vous disons à très bientôt !

Pour finir, si je peux me permettre…    je vous dit : 





Amicalement vôtre  Valérie  !! 
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