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Marbache De belles perspectives pour l’histoire locale 
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À l’occasion de l’AG du club d’histoire locale, le président, Frédéric Loth a rendu hommage à Christian Berg, décédé le 30 mars. Il était un fervent membre du Club depuis de nombreuses années, son absence laisse un grand vide.

Les perspectives pour 2014 porteront sur le centenaire de la Grande Guerre. Deux expositions seront organisées salle des fêtes de la mairie, probablement le 8 mai sur les 70 ans de la Libération en 1944 et le 11 novembre sur le Centenaire.

Sans oublier la 6e édition de la bourse aux antiquités militaires « Militaria et Chasse », en partenariat avec l’association pour la restauration des ouvrages militaires ‘’Air et Eau’’ aura lieu encore cette année à Villey-Saint-Étienne, à la salle polyvalente.

Cette année, à l’issue de son mandat de trésorier, Émile Moisson a donné sa démission. À cet effet, Frédéric l’a remercié vivement pour son dévouement et sa fidélité pendant 13 années au sein du club. Pendant le temps de présidence d’Émile, grâce à la relation amicale entretenue entre Valérie Debord alors députée et les membres du Club, un fait marquant restera gravé dans la mémoire de tous, la venue du ministre des Anciens Combattants Jean-Marie Bockel, à l’occasion de la manifestation en 2008 sur la Première Guerre mondiale. La venue d’un ministre à Marbache n’est pas un fait ordinaire ! Émile, avec émotion, a félicité tous les membres du Club, en précisant que même s’il y a des changements de personnes, chacun à son rôle, y trouve sa place, et apporte ses connaissances. Il en profite pour remercier très chaleureusement les intervenants extérieurs qui chaque année apportent un plus à la manifestation.

Le bureau a été réélu avec Frédéric Loth, président, Michel Harrel vice-président, Christine Harrel secrétaire et André Boisseau, trésorier. Philippe Loth rejoint le club.

Toute personne souhaitant rejoindre l’équipe sera bienvenue.

L’adhésion s’élève à 10 €. http://clubhistoirelocalemarbache.hautetfort.com/– Mail : fred.loth@orange.fr

